Problem 2 : Maksimalna brzina meteora

Resimo sada i drugi klasi¢ni problem: izra¢unati maksimalnu brzinu meteora pomoc¢u zakona

odrzanja energije. U delu (a) i (b) ¢emo aproksimirati da je orbita planeta krug, u delu (c)

i (d) ¢emo koristiti elipsu.

2-a(*)

2-d(*)

[zracunati maksimalnu brzinu meteora koji potice iz Suncevog sistema za Zemlju i
za Jupiter u odnosu na centar planete (bez rotacije). Ova 'maksimalna’ maksimalna
brzina podrazumeva Cesticu u beskonac¢nosi u odnosu na potencijalnu jamu Sunca, i
direktan sudar sa planetom (’head-on’, u nedostatku bolje fraze). Izrac¢unati i 'min-
imalnu’ maksimalnu brzinu, tj. brzinu u geometriji gde meteoroid stize planetu ot-
pozadi. Koliku gresku pravimo za Zemlju i za Jupiter ako u pomenutim brzinama ne

uracunamo efekat gravitacionog privlacenja same planete?
Uracunavsi rotaciju, na¢i topocentri¢ne brzine iz poblema 2-a.

Putanja Zemlje nije kruznica veé elipsa sa poznatim ekscentricitetom e = 0.0167. Po-
mocu drugog Keplerovog zakona i geometrijskih osobina elipse nac¢i najvec¢u i najmanju

udaljenost Zemlja-Sunce i odgovarajuce linearne brzine revolucije Zemlje na orbiti.

Uratunavsi sve efekte (gravitaciju Sunca i Zemlje, i elipti¢nost Zemljine orbite) - kolika
je maksimalna geocentri¢na brzina meteora iz Suncevog sistema? Kolika je minimalana
brzina meteora koji nije iz Suncevog sistema? Uracunati i rotaciju za maksimalnu

(minimalnu) topocentri¢nu brzinu.



